Sujet : l’éducation des enfants.

Au nom de dieu le tout miséricordieux, le très miséricordieux

Nous témoignons qu’il n’y a pas d’autres divinités que Allah et que Mohammad et son envoyé et son serviteur, qu’Allah prie sur lui, le salue ainsi que sa famille, ses compagnons et ceux qui l’ont suivi jusqu'au jugement dernier.
Louange et gloire à Allah qui donne les enfants à qui il veut et qu’en fait tentation, un ennemi. Dans la sourate n°64 « la duperie répercutée » -14 : « O vous qui avez cru, vous avez un ennemi en certaines des vos épouses et en certains de vos enfants. Mais si vous êtes indulgents, passez outre et pardonnez. Sachez qu’Allah est en vérité tout clément et tout compatissant ».
Ce verset fût révélé dans les circonstances suivantes : des musulmans voulaient quitter la Mecque pour Médine (Hijra). Mais certaines épouses et certains enfants les en ont dissuadé. Par la suite ces musulmans se sont rendus compte que ceux d’entre eux qui sont partis pour Médine ont eu l’occasion  d’approfondir leur foi et ils ont voulu punir ces épouses et ces enfants.
Celui qui n’éduque pas bien ses enfants et ne fait pas face à ses responsabilités, aura des regrets amers ici bas et dans la demeure dernière. Ce ne sera pas le cas de celui qui remercie Allah qui lui fait Don de ces enfants, qui leur commande le convenable et leur interdit le blâmable. L’envoyé de Allah (S.A.W) a dit : «Commander à vos enfants de faire la prière des l’âge  de 7 ans, frappez dés qu’ils ont   atteint 10 ans s’ils ne la font et séparez dans les lits ».  On doit faire, dans la mesure  du possible, tout ce qui nous éloigne et ce qui éloigne nos familles de l’enfer comme cela est précisé dans la sourate n°66 « L’interdiction » -verset 6 : « O vous qui avez crû, préservez vos personnes et vos familles d’un feu d’un feu dont le combustible sera les gens et les pierres, surveillé par des anges rudes, durs, ne désobéissant jamais à Allah en ce qu’il leur commande, et faisant strictement ce qu’on leur ordonne »
Mais on doit s’occuper de l’éducation de nos enfants de la meilleure manière possible. On n’a pas à user et abuser de la rudesse, de la sévérité et du bâton systématiquement. Mais on doit aussi bien user la tendresse, de la diplomatie. On doit aussi avoir de la patience…On ne doit pas oublier ce qu’Allah dit dans la sourate n°3-La famille d’Imrane -verset 158 : « Si tu avait été rude et sévère, ils seraient dispersés loin de toi. Excuse-les, implore le pardon d’Allah en leur faveur, consulte-les … ».Cette manière d’être  doit être la notre aussi bien quand s’adresse à des enfants qu’à des plus grands, comme c’est les cas dans cette sourate dont laquelle Allah parle des musulmans ou des futurs musulmans. C’était le cas d’un homme qui était venue voir le prophète S.A.W. pour lui demander l’autorisation d’aller voir les prostitués. Il ne lui répondu que c’était interdit, que la punition serait telle ou telle, mais il a dit : « tu aimerais cela pour ta mère, pour ta tante…  ».
 A chaque interrogation l’homme a répondu par la négative. C’est le souci d’expliquer, c’est cette  approche pédagogique qui a dissuadé à cet  homme d’aller vers ces femmes et commettre une faute.
La responsabilité des parents et grandes, surtout en ces temps où les dépravations, l’indécence sont tous autour de nous à l’image d’un berger dans le territoire des lions, s’il n’est pas attentifs ses moutons seront mangés par les loups. L’islam insiste sur l’éducation des enfants. Le nouveau-né est musulman et se sont ses parents qui vont le rendre juif, chrétien, autre où le garderont musulman. Cette bataille commence par bien choisir la mère puis par bien choisir leur prénom et leur apprendre ce que l’on peut du coran. Allah nous en demandera des comptes une fois nés, il faut faire l’appel à la prière dans son oreille droite puis de faire l’appel dans l’oreille gauche. Ainsi l’invitation à l’islam précédera celle de Satan. L’envoyé de Allah (S.A.W.) a dit : « Quand un être humain meurt nos actions s’estompent sauf trois : une aumône dans l’effets continue de se faire sentir ou un savoir utile ou un enfant vertueux qui invoque Allah pour lui ».C’est dire à quel point on devrait s’occuper de l’éducation de nos enfants.

Wa salât wa salamou âla rasoul lillah.
